

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
 Plazuela Episcopal, número 4, entresuelo
 Teléfono número 154
 APARTADO DE CORREOS, NÚMERO 24

DOS EDICIONES DIARIAS
 ANUNCIOS
 Precios convencionales

SUSCRIPCIÓN
 Por un trimestre en Salamanca. 8'50 ptas.
 Por un año. 40'00 ptas.
 Id. fuera. 10'00 id.
 Id. en el extranjero. 25'00 id.
 Número suelto. 0'05 id.
 Id. atrasado. 0'10 id.

PAGO ADELANTADO

EL SEÑOR

DON TOMÁS BLANCO SANCHEZ

FALLECIO EN LA ALQUERÍA DE CARREROS EL 4 DE JULIO DE 1903

A LA UNA Y MEDIA DE LA TARDE
 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad
 y a los 75 años de edad.

R. I. P.

Sus hermanas, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y testamentarios,
 Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que se celebrará el día 8 del corriente en la iglesia de Carreros, por lo que le quedarán agradecidos.
 No se reparten esquelas.

por falta de personal un hilo; el último; de manera, que si están funcionando Madrid y Oporto dos ó tres horas, el servicio de ó para Salamanca, queda detenido, sufriendo ese retraso y á veces perjudicando su oportunidad.

Como se entiende, fácilmente se remediaría esta falta; basta que el señor director general disponga que el servicio de la Central de Madrid venga por los dos hilos que existen, dejando constantemente uno para la comunicación de Madrid con Salamanca y otro para la de Madrid y Oporto.

El servicio telegráfico ha aumentado considerablemente de día en día; en las épocas de exámenes, en las de feria y cuando ocurre algún acontecimiento de trascendencia, se amontonan el servicio y no es posible que con el rendimiento de un Morse se puedan transmitir y recibir los despachos con la rapidez que demanda el público; es necesario que se dote á esta estación de un aparato Hughes.

Mientras tanto pidamos nos dejen un hilo para el servicio directo con Madrid sin esperar como ahora, que se hace alternativamente con Oporto.

Nuestro respetable amigo D. Juan Sánchez del Campo, digno diputado por la capital, puede tomar nota de estos deseos que son de la población y gestión de la dirección general de telegrafos y del Ministro de la Gobernación las mejoras que reclama el buen servicio.

Salamanca

En las primeras horas de ayer tarde fué extralido del río, el cadáver del niño Cayetano Sánchez Moreno, que se ahogó bañándose en la hondura de San Lorenzo.

Personado el Juzgado en el lugar del suceso, ordenó la traslación de dicho cadáver al anfiteatro del Hospital, donde le será mañana practicada la autopsia.

Hemos de hacer constar, según nos afirma una respetable persona, que el río Tormes está muy vigilado por los guardias municipales y que la desgracia ocurrió en un corto espacio de tiempo en que correspondía hacer el relevo de la pareja de servicio en aquel sitio.

El día de San Pedro tomaron el hábito, en el convento de Siervas de San José, las señoritas Ambrosia Calderón, tomando el nombre de Sor

Gloria del Sagrado Corazón de Jesús; Francisca González el de Sor María de Jesús; Josefina González el de Sor Josefina de Santa Teresa; Francisca Gil el de Sor María del Pilar, y Francisca Mathu el de Sor Milagros del Niño Jesús.

Las limosnas recogidas en los capillos de San Antonio en la capilla de la Catedral, fueron 27 pesetas y 15 céntimos para el pan de los pobres y 14 con 92 para el culto del Santo.

Ha sido elegido por el Ayuntamiento de Bajar, alcalde de la localidad, el señor Ramos; segundo, el señor Pérez; tercero, el señor Plaza, y el cuarto señor Moreno.

Ha salido para Madrid el diputado á Cortes por Salamanca, señor Sánchez del Campo.

Con motivo de las próximas fiestas de Santiago en la Maya, se celebrarán corridas de novillos los días 25 y 26 del actual, siendo matadores Heliodoro Maillo y José Manuel González.

Amenizará el espectáculo una banda de música.

Hemos recibido un curioso folleto referente á la Exposición de San Luis (Estados Unidos de América), para 1904.

El Gobierno español ha manifestado, por conducto del ministro de Estado á la Legación Americana, que España tomará parte en la Exposición.

simo y lo mismo la reserva, y dada la bendición papal, saldrá la solemne procesión del Santo Escapulario, cantándose á su entrada solemne salve.

La misa minerva del día 7 se aplicará por la intención de D. Aniceto González.

El día 8, por la de D. Camilo Cruz.
 El día 9, por la de D.ª Elvira Sánchez.
 El día 10, por la de D. Isidro Brieva.
 El día 11, por la de D. Mamés Esperabé.
 El día 12, por la de D. Mateo Bautista.
 El día 13, por la de D.ª Laureana Ramos.
 El día 14, por la de D. Felipe Rodríguez Carmona.
 El día 15, por la de D.ª Vicenta Antonio, viuda de Charro.

Ha fallecido en la alquería de Carreros, á los 75 años de edad, don Tomás Blanco Sánchez, primo del conocido gauadero don Juan Sánchez.

Ha obtenido el grado de Licenciado en Derecho canónico, en el seminario Pontificio, D. Estemero Alaejos.

El día 10 comenzará en la iglesia de las Religiosas Carmelitas la novena á la Virgen del Carmen.
 El día 7 en la capilla de la Virgen del Carmen de la Catedral.

Agua de Florida de Marray & Lanman. Es perfume más delicioso para el baño. No hay nada como ella para refrescar y mitigar el calor.

Asuntos locales

EL SERVICIO TELEGRAFICO

Hace algún tiempo que el comercio, la industria y el público en general vienen lamentándose de los perjuicios que se irrojan con las deficiencias del servicio telegráfico en esta capital, deficiencias que no son imputables ciertamente al personal, que somos los primeros en reconocer su celo y competencia.

En nuestro constante deseo de tener amplia y rápida información telegráfica, no hemos escaseado sacrificios; pero muchas veces nos hemos visto contrariados, recibiendo los te-

legramas cuando el periódico está á la venta.

Hemos procurado averiguar las causas de retrasos tan considerables, y según nos informan, pueden fácilmente desaparecer aquéllas. Desde luego se comprende que lo más beneficioso sería declarar permanente esta estación telegráfica, como se ha hecho en Burgos y otras capitales, que con interés lo han reclamado; pero si esto no fuera posible, hay otros medios de evitar los perjuicios que se irrojan á esta región con el retraso de los telegramas.

Entre Salamanca y Madrid hay dos hilos directos; uno para cursar el servicio de las dos capitales, y el otro para que funcione diariamente las comunicaciones de Madrid y Oporto.

Sólo se utiliza, según nos dicen,

Santoral y cultos

PARA MAÑANA

Santos del día

DIA 7.—Martes.—San Fermín, Obispo y mártir, español; San Odón, Arzobispo, y el beato Lorenzo de Brindis.
 Se reza de San Fermín, con rito doble y color encarnado.

Cultos

Catedral.—A las siete misa y novena á la Virgen del Carmen. A las nueve y cuarto misa conventual. A las cinco y media de la tarde rosario y novena.
 Capilla de la Cruz.—Visita á la Dolorosa. Por la mañana está abierta la capilla de siete á doce y por la tarde de tres á seis.
 Capilla de las Hijas de Jesús.—Exposición menor del santísimo Sacramento á las diez de la mañana.
 Está abierta la capilla al público de doce á tres de la tarde.

644 AMAYA Ó LOS VASCOS EN EL SIGLO VIII

oasta. Eso no se pregunta jamás á las hijas de Aitor, cuando han dado á un hombre palabra y mano—dijo la Adivina con altivez.

Y por más que el ermitaño buscara y rebuscara alguna otra prenda y garantía, amén de la del linaje, no pudo conseguirla.

Si Amaya de Butrón realmente había dado palabra de esposa al hijo adoptivo de Amagoya, sospechar que pudiera faltar á lo prometido debía de parecer inconcebible y absurdo á la anciana de Aitor mendí.

No pecaba ésta de tímida; pero con toda su audacia, no se hubiera atrevido jamás á preguntar á su sobrina: ¿amas á mi hijo todavía?

Sin embargo, un hombre como Pacomio no podía ignorar las miras que Teodosio tenía puestas en la hija de Lartaun, y de presumir es que las conociese mejor que nadie. Justificados estaban, pues, sus temores y celos, y aun sus deseos de salir presto de incertidumbre. Pero muy arriesgado debía de ser para él hacer que Amagoya abriese un poco los ojos y no viviese tan confiada; porque andaba caviloso, buscando rodeos solamente para indicarle algo que, sin comprometerle con el hijo de Gofri, fuera suficiente para desbaratar y abatir sus altivos pensamientos.

—Vuestra sobrina Amaya de Butrón—dijo, al fin el eremita—es muy hermosa, según todos confesaa.

—Hermoda—contestó Amagoya—entre todas las de su raza, privilegiada en hermosura.

deslenguado y calumniador. Mira, Pacomio, como hablas, porque me estás hiriendo en lo más vivo del corazón.

No quería otra cosa el perverso ermitaño; herirle el amor propio, trastornarle el juicio, urgar, remover y exasperar sus más temibles pasiones, para obligarlo á toda clase de injusticias y violencias contra los godos prisioneros y el caudillo amezuanó que los protegía.

Acompañóle de buen grado, coartándole en el camino con la imparcialidad que se infiere del diálogo precedente, la historia de los acontecimientos del día anterior. Cuando Teodosio, al llegar á los términos de Olo, se informó de que Pacomio no le engañaba, dejóle en libertad; y con aquellos espolezcos que le habían llegado á las entrañas, corría hacia su pueblo como caballo desbocado.

Pacomio ni podía ni quería seguirle. La gritería y conmoción de la muchedumbre que dejaba tras de síle anunciaron la llegada de Amagoya á las montañas de Navarra, y la aguardó muy alegre, viendo que su mensaje había producido el efecto deseado. Obra suya era, no podía negarse, la aparición completamente inesperada de la Adivina en las cercanías de Val-de-Gofri.

También Teodosio debió de sentir las aclamaciones; porque volvió la cabeza, y después de reflexionar y titubear un momento, se presentó, pareciéndole que no podía excusarse de esperar y aun de acompañar á la señora de Aitor mendí.

641 FOLLETIN DE "EL LÁBARO"

LIQUIDACIÓN VERDAD

En la zapatería de Manuel de las Heras, se realizan todos los calzados de verano; la mejor ocasión para comprar calzado con piso de suela y cáñamo á precios sumamente económicos.

No confundirse
 Zapatería de Manuel de las Heras
 Calle de Quintana, núm. 2, Salamanca

J. LEON ARIAS
 GIROJANG-DENTISTA
 Doctor Riesco (antes Herreros)

Dentaduras postizas garantizando su servicio, desde un duro el diente, extracciones á medio duro. Orificaciones, empastes y demás tratamientos de la boca.

1—Doctor Riesco—1

CENTRO EDITORIAL HISPANO-AMERICANO

LA ALEGRÍA DE PENSAR
 POR
 JUAN DOMÍNGUEZ BERRUETA

Una peseta en las principales librerías de Madrid y Salamanca.

Correponde velar á las señoras de la parroquia de Sancti-Spiritus.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las cinco de la tarde rosario.

Parroquia del Carmen.—Comienza la novena en honor de su glorioso titular. Por la mañana á las nueve, misa minerva y novena; por la tarde, á las siete, rosario y novena.

Parroquia de San Martín.—Comie za la novena á la Virgen del Ca men; por la mañana se leerá después de la misa de diez y media, y por la tarde, á las seis.

V. O. Tercera del Carmen.—Comienza la novena en honor d la Virgen Santísima del Carmen. A las cinco, seis y siete de la mañana, misa rezada y novena A las ocho misa minerva y novena. Por la tarde, á las ocho, exposición, rosario y novena.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Comienza la novena á la Santísima Virgen del Carmen. A las nueve, misa solemne con S. D. M. expuesto y novena. Por la tarde, á las seis y media, exposición, rosario, sermón, novena y gozos cantados.

Clereca.—Continúa el mes de San Ignacio de Loyola á las siete y media de la mañana. Misas rezadas desde las cinco.

mera piedra para la construcción del nuevo edificio. Lo tutó de Valladolid con presencia del arquitecto Sr. Torre, del contratista Sr. Torrero y el claustró y empleados del mismo centro docente.

—En la calle de Miguel Iscar ha acordado el Ayuntamiento de Valladolid construir un nuevo edificio destinado para Casa de Socorro.

—Han llegado á Valladolid los dos jóvenes ciclistas cubanos Alfredo Deulofeu y Otilio Argüello que recorren el mundo en un tándem, sin dinero.

Llevar recorrido el itinerario siguiente: Habana, Cayo Hueso, Texas, Nueva York, Canadá, Londres, Liverpool, Coruña, Cádiz Málaga, Valencia, Barcelona y Madrid. Saldrán para Burgos y otras poblaciones de España, recorriendo después Francia, Suiza, Italia, El Cairo, Palestina, Hong-Kong, Tokio, San Francisco de California y México, dando por terminado su viaje en la Habana, que fué el punto de partida.

enseñanza de aquella flexibilidad que le imprime la iniciativa particular y que contribuiría por ende á petrificarla en la autoridad del poder, en los moldes oficiales de un dogmatismo académico, incompatible en absoluto con la evolución de las ciencias y con el progreso rápido de las ideas.

Yo no defiendo tales doctrinas, yo no como si quiera que se defendan en los tiempos actuales.

Mariano Núñez... allí «emperero» también el «ombreiro» de copa medioeval, el cilindrico, el tonelado, el formado por dos troncos de cono unidos por su base menor... todos imposibles, impitoyables, de incalculable efecto. Una verdadera manifestación de duelo.

Entré en el cementerio de San Sebastián.—¡Qué hermoso verdad?—me dijo un acompañante. Todavía no sé por qué lo dirá. Sería porque había allí también mucho dinero, en mármoles. Yo no vi más, que apenas podía andarse por los callejones tan estrechos que dejaban libres las series de lápidas, todas juntas unas con otras.

Después vi que un ataúd venía tan justo para los huecos de las tumbas, que costaba trabajo á los sepulcros depositario en ellas. A uno de los circunstantes se le escapó esta oportuna exclamación: «Parece mentira. Siendo tan grande la tierra, que se escatime tanto donde han de enterrarse á uno!»

El terreno es muy caro en estas ciudades que viven de la irrupción de forasteros.

Por eso hay que hacer quintos pisos, como nichos de cementerio, en las casas, y nichos de quinto piso, como bohordillas de casas, en los cementerios...

Y en este punto me siento algo revolucionario.

La tierra, como el aire, como el agua... los ha hecho Dios tan grandes por que haya para todos. No tiene por qué en carecerse la tierra que uno necesite para la vida y la muerte.

Aquí en esta región vascongada, en política no hay más que carlistas y republicanos. La prueba está en los periódicos. La *Voz de Guipúzcoa*, republicano y *El Correo de Guipúzcoa*, carlista son los que tienen lectores y gran circulación. Hay otro integrista *La Constancia*, y otro conservador *La Unión vascongada*, que se imprimen para media docena de amigos de la casa, y de la causa.

Y se comprende que la política es una forma del regionalismo en la raza. La gente del pueblo llama *castellanos* hasta á los gallegos, catalanes y... portugueses. Todo forastero, aunque acabe de llegar de Lugo, viene de Madrid, «la capital de Castilla».

Así es que como Castilla está regida por D. Alfonso, Guipúzcoa debe de estarlo por D. Carlos, ó por D. Nicolás Salmerón. Esta es la razón política. Pero hay otra razón práctica, que lucha hoy y contra la razón política y es: que la vida actual de San Sebastián la debe al verano, y por ende á la corte de Madrid, que se traslada aquí en pleno durante tres meses del año.

Y hé aquí que por *cortesia*, por *hospitalidad*, por *caballeridad* y por... *utilidad*, de Julio á Septiembre, «Aquí, señores—como se dice al final de los banquetes—no hay más que castellanos». Es decir, alfonsoinos.

J. D. B.
San Sebastián 5 Julio 1903.

NOTICIAS DE AYER

En la prensa de ayer leemos estas alarmantes noticias del estado de Su Santidad.

Los telegramas de Roma transmiten alarmantes noticias acerca de la salud del Papa, en extremo resentida estos últimos días por efecto de los fuertes calores que se dejan sentir en Roma.

Los insomnios, acompañados de crisis nerviosas, disminuyen por momentos la vitalidad del augusto anciano.

Agrava su estado la obstinación de León XIII, que se empeña en no interrumpir su trabajo de cada día, de despachar con monseñor Rampolla y con los cardenales *in capite* de las Congregaciones.

El Papa, después de una noche de insomnio, quiere trabajar, se hace leer las listas de despacho, y cuando el cansancio le turba y le altera, se niega á interrumpir el labor, repitiendo su famosa frase:

«Dios me puso en la brecha. Quiero morir donde Dios me puso.»

El médico del Papa, Sr. Laponni, se ha visto obligado á ejercer funciones dictatoriales.

«En nombre de la cristiandad—dijo el sabio médico—, en nombre del deber que he jurado, debéis obedecerme. Hay que descansar.»

Roma 5.—Hoy celebrará una consulta el Sr. Laponni, médico del Papa, con el doctor Mazonne.

El periódico *El Osservatore Romano* no deja entrever que el estado de Su Santidad es mucho más grave de lo que se dice.

El periódico *La Tribuna* afirma que durante el día de ayer sufrió Su Santidad dos síncope, uno que duró media hora.

El doctor Laponni ha pasado la noche última en el Vaticano.

Cree que el fatal desenlace no ocurrirá tan pronto como algunos temen.

A última hora de la madrugada reinaba completa tranquilidad en el Vaticano.

La población de Roma presenta su aspecto normal.

NOTICIAS DE HOY

(POR TELÉGRAFO)

Los alrededores del Vaticano.— En las calles.—Alarma.

Madrid 6, 10. Núm. 44.

Roma.—Las noticias de la gravedad del Papa han sembrado el dolor y la alarma del pueblo.

Rodea la gente al Vaticano en espera de noticias y revelando honda ansiedad y pena.

Los círculos y las calles son hoy centros de información constante para todos.

Los teatros han estado anoche desiertos.

De política

Tienen convenido los grandes periódicos que aquí nuestras autoridades pedagógicas son Romanones y Vincenti y es de ver cómo en la discusión del Mensaje ambas eminencias han entrado por la *cacharrería* de la enseñanza, haciendo destrozos á propósito de defender el absolutismo del Estado en estas materias de Instrucción pública.

Vinenti, que nunca vió con buenos ojos al Conde, ha coincidido con él en eso de la *libertad* para impedir que las Congregaciones religiosas se dediquen á la enseñanza... por falta de aptitud. Así como suena.

Se olvida el extelegrafista afortunado de cómo sin *aptitud* se puede ser director de Instrucción pública y hasta aspirar á Ministro: pero el religioso al vestir su hábito pierde la condición humana y ni puede estudiar, ni saber ni enseñar.

Más sorprendente aún que todos estos razonamientos fué el golpe final de la peroración de Vincenti. Allí va.

¿Saben ustedes por qué la escuadra de los yanquis nos venció en las aguas de Santiago de Cuba? ¿Por su superioridad sobre los viejos y maltrechos barcos españoles? No: sencillamente por que los merinos de los Estados Unidos estudiaban científicamente la noche antes del ataque la mansra de hundirnos, mientras Cervra exhortaba á los suyos á prepararse á bien morir...

Perdimos á Cuba por la enseñanza de la religión, ó no hay lógica en la tierra.

Don Melquiades, que así bautizó *El Imparcial* al Alvarez republicano cuando quiso hacerlo hombre, misión favorita de aquel diario, viendo cómo los profanos liberales acometían contra la libertad de enseñanza por medio á los frailes, se olvidó unos momentos de su circunstancial situación política y habló como hombre de letras y de profesión, aun cuando para dar gusto á su gente tuviera también que meter ruido antierical.

A los liberales fastigadores de la libertad de enseñanza, les dijo: «Yo no reniego de ninguna libertad, yo no soy tampoco de los que piden con DAÑO DE LA CULTURA PATRIA, el monopolio de la enseñanza por parte del poder público... eso sería echar las bases de un socialismo escolar, que privaría á la

Crónica

En la discusión del Mensaje ha intervenido el Sr. Celleruelo, haciendo un discurso antionado y sin vuelos. Habló de la vida de los partidos políticos y de sus últimas evoluciones.

Aún restan dos temas contra la totalidad de la contestación.

El bastón de mando.—De etiqueta.—La tierra escasa.—La política de verano

Parece que no es nada un bastón; pues, sin embargo, den ustedes un bastón al humilde guardia municipal de... Vitigudino, y lo transforman *ipso facto* en el importante «celador» de San Sebastián.

Es necesario haber estudiado algo la filosofía del bastón para convenirse de lo que vale. Símbolo impercedero de autoridad bajo mil formas: de cetro, de báculo, de vara... no era tanto el que lo impuso á los guardias municipales de la capital de Guipúzcoa.

El modesto municipal de nuestras ciudades de Castilla pasea su aburrida personalidad, con los brazos caídos, cansados, revelando en todo su porte lo desconsiderado é inútil de su paciente misión. El adentado celador donostiarra se bastona muy satisfecho por las calles con el aire decidido y protector de la «autoridad» que vela por el orden.

¿Parece que no es nada, verdad? Pues yo tengo la seguridad de que el día en que un mal aconsejado alcalde sustituya el «bastón de mando» de sus subordinados por el enmohecido sable que ostentan los municipales de Castilla, aquel día la autoridad «local» en Guipúzcoa se resiente en uno de sus más sólidos fundamentos.

Con motivo del entierro del respetable director de este Instituto, he podido observar lo que cambian las modas en el transcurso de un siglo completo. En efecto, allí estaba invulnerable la auténtica levita del año 69 de la pasada centuria, estrecha, larguísima; allí la levita, ceñida, tan lamentable; allí la levita corta, redonda, de pista de circo ecuestre; allí la cuadrada, semilarga especie de gaban femenino, que diría

Noticias varias

Badajoz

En Don Benito ha ocurrido un incendio, quemándose trigo por valor de 10 000 pesetas.

También el mismo día se declaró otro incendio en el mismo pueblo en una agencia funeraria, quemándose más de cuarenta cajas construídas ó en construcción.

Burgos

La sección Adoradora Nocturna de Burgos ha celebrado vela extraordinaria llamada de las Espigas y solemne función religiosa en la iglesia del Real Monasterio de las Huelgas.

Ha sido nombrado oficial de segunda clase del Cuerpo de abogados del Estado, con destino á la Delegación de Hacienda de esta provincia, don Valeriano Pérez Florez Estrada, excedente.

Cáceres

Acompañada de la superiora de la Congregación de Hermanitas de los pobres, han salido para ingresar en el noviciado dos señoritas de familias distinguidas de Cáceres.

Madrid

Se ha descubierto un robo en la caja del Gobierno civil de Madrid.

Los ladrones se llevaron 15.000 pesetas. Ignórase quienes sean los autores del delito.

Valladolid

En la sala de lo civil de la Audiencia territorial se ha celebrado la vista de un pleito procedente de Juzgado de primera instancia de Ledesma, entre don Angel Rivas Hernández, vecino de Salamanca, como marido de doña Angela Nuño Vicente, sobre desahucio de las nuevas de Valladolid.

En Dueñas, han ocurrido tres desgracias en el transcurso de tres días:

El 29 de Junio momentos antes del nublado, pereció ahogado en el río Pisuerge el niño de 11 años Lucio Roldán.

Al quererse bañar en un sitio donde la corriente era muy intensa, fué arrastrado por ella.

El día 30 se ahogó en el Canal de Castilla el joven de 14 años Isidro Bravo.

Al querer coger pájaros en unas berturas que tiene el puente de la fábrica de harinas número 87 resbaló y cayó al agua, viéndosele desaparecer inmediatamente.

Otro día se declaró un violento incendio en la casa del vecino don Miguel Solís, que revistió desde los primeros momentos caracteres alarmantes.

Las pérdidas fueron grandes.

Se ha verificado la colocación de la pri-

LA VEN. SACRAMENTO

VIZCONDESA DE JORBALÁN

FUNDADORA DEL INSTITUTO DE LAS SEÑORAS ADORADORAS

OBISPO DE SALAMANCA

DOS TOMOS DE 500 PAGINAS

PRECIO: DIEZ PESETAS

De venta en las principales librerías y en la imprenta de Calatrava.

HIERRO BELLIDO

de éxito seguro y rápido en los casos rebeldes de anemia, cloroanemia, escrófula y linfatismo.

No produce estreñimiento.

De venta en esta ciudad en todas las droguerías y farmacias.

TRASPASO

Se hace de la acreditada Fonda de la Vizcaina, con todo el servicio en buenas condiciones.

Para tratar, con su dueño Santiago Torija, que habita en la misma.

Plaza de Sagasta, núm. 41.

ZAMORA

642 AMAYA Ó LOS VASCOS EN EL SIGLO VIII

De ella, en efecto, dependía en gran parte el éxito de sus planes, que no son ya para nosotros un misterio. A toda costa quería tener propicia á la heredera del patriarca, la cual, por otra parte, no podía entrar dignamente en Gofli sino al lado del hijo de Miguel. Esperó, pero siempre activo, enérgico y previsor, aprovechó el tiempo y la llegada de algunos amigos y conocidos que se acercaron á saludarle.

—Buena falta nos hacéis,—le dijeron los que estaban apostados en el desfiladero de Ollate;—Rodrigo acaba de rendir á los rebeldes de Iruña, y según ayer nos anunciaron los godos, tomada la ciudad, vendrá con todas sus huestes á rescatar los prisioneros de Gastelúzar.

Semejantes palabras, lejos de causar alarma, le tranquilizaron hasta cierto punto. Todavía se contaba con él; aun se le echaba de menos en vísperas de la batalla. Por de pronto no ambicionaba más; no era tan desesperado como creía el estado de las cosas.

Guerrero por naturaleza, por genio y hasta por necesidad, hallábase ya en su elemento. No vaciló un instante, y desde allí dispuso cuanto juzgó menester para el próximo encuentro con los enemigos. De nada se olvidó, todo lo tuvo presente: armas, posiciones, apellidos de los valles inmediatos, escuchas, atalayas, mensajeros, seguridad de las personas inútiles para el combate, división de reserva y punto de retirada. Por lo mismo que se había

puesto su autoridad en tela de juicio, procuraba que en todo y por todos fuese reconocida.

Entretanto Pacomio se había reunido á la Adivina.

—Esta ha de ser mi verdadera tabla de salvación, dijo el ermitaño para sí;—los gentiles gastan menos escrupulos que los cristianos.

Pacomio y Amagoya debían de ser antiguos conocidos; porque al verle venir,—dijo ésta á las turbas:

—Apartaos: quiero hablar á solas con el monja.

Y cuando le tuvo cerca de sí, prosiguió:

—Pacomio, he recibido vuestro mensaje. ¿Dónde está mi hijo? Me habéis prometido darme aquí noticias tuyas. Decídmela verdad: ¿es cierto que vive Asier? ¿Dónde está que no viene á consolar y defender á su madre?

—Cierto es y positivo que Asier vive; que ha recorrido medio mundo; que ha vuelto por fin á España, y me encarga que os anuncie su próxima venida á tierra vascongada. Pero vuestro hijo no pondrá aquí los pies, si no le doy satisfactorias nuevas de su esposa: ¿qué le contesto? ¿Qué le digo de Amaya de Butrón?

—¿Que vive!—respondió Amagoya—ofendida por la duda que envolvían estas preguntas. ¿Qué más necesita saber?

—Quizás no le pesaría tener alguna seguridad de que le ha sido fiel... de que le ama.

—Pacomio, bien se conoce que no eres de nuestra

La carencia de boletines sanitarios hizo creer en las primeras horas de anoche que habia muerto el Papa.

Es evidente que la situacion del Pontificio es desesperada.

Los últimos sacramentos

Madrid 6, 11. Núm. 67.

Roma.—Anoche le fueron administrados a León XIII los últimos sacramentos.

Durante tan solemne y conmovedor acto estaban en la Cámara del Papa los doctores Lapponi y Mazzoni, el Secretario de Estado y los secretarios particulares.

El Cardenal penitenciario leyó al Papa las plegarias de los agonizantes. León XIII, ligeramente incorporado en el lecho, contestó en voz clara a todas las preguntas y con majestad recitó la confesion general comoviendo a los circunstantes cuando repitió: mea culpa, mea culpa.

Los Cardenales presentes le besaron las manos, diciéndole: «nuestras oraciones salvarán su vida».

León XIII replicó: «me voy a la eternidad».

Seguidamente el Papa dictó sus últimas disposiciones ante los cardenales Singelini y Mazzoli.

Opinion de los médicos

Madrid, 6, 10. Núm. 48.

Roma.—Los doctores Lapponi y Mazzoni creen que es posible viva el Papa algunos dias si no se extingue la congestión pulmonar.

Ha muerto

Madrid 6, 10. Número 34.

Paris.—Le Peuple Français, diario católico dice que han circulado telegramas de la muerte del Papa.

Añade que ha de retrasarse la publicación oficial de la triste nueva.

El gobierno italiano

Madrid 6, 10. Núm. 50.

Roma.—Apenas fallezca el Papa, se comunicará la noticia a todos los gobiernos.

Los ministros Zanardelli y Bouchette toman precauciones, dicen que para asegurar la tranquilidad.

Rogativas.—La frase de Crispi

Madrid 6, 10'45. Núm. 64.

Roma.—En todos los tiempos de la capital del mundo católico se celebran solemnes rogativas con inmensa concurrencia.

La gran ciudad está estristecida, rindiéndose en todas partes y por todos tributo de admiración al Papa. Recuérdase la frase de Crispi, que dijo: «si León XIII no fuera Señor de innumerables espíritus, merecería ser por su talento y virtud el primer italiano.»

MENCHETA.

Telegramas

obispo fallecido

Madrid 6, 9'15. Núm. 12.

En Valladolid ha fallecido repentinamente el ilustrísimo señor D. Marciano Cidá Olmos, obispo preconizado de Astorga.

Lo de la escuadra

Madrid 6, 11. Núm. 68.

Se vuelve a hablar de que en el próximo Consejo se aprobará el proyecto de escuadra y se presentará al Congreso después de que se vote el mensaje.

Otros creen que es posible se varíe este programa parlamentario.

MENCHETA.

EDICION DE LA CAPITAL

LOS ESTUDIANTES DETENIDOS

Los estudiantes detenidos han enviado al Capitán general de Valladolid un escrito de súplica pidiendo la excarcelación con las garantías precisas.

—Parece que se había intentado que ayer hubiera cierre de tiendas, pero cuerdamente desistieron de este propósito los estudiantes que lo iniciaron.

—El juzgado militar se constituyó ayer en la cárcel recibiendo declaración a los detenidos.

—Los estudiantes han acordado solicitar del Presidente del Consejo su influencia para lograr la excarcelación de sus compañeros.

Iniciada por los Sres. González Domingo, Carranza y Segovia y acogida benévolamente por el señor gobernador civil, hubo ayer tarde

una reunión en el Palacio de Anaya, y a ella concurren los Sres. Dean de la Catedral, Alcalde, Presidente de la Diputación, Rector de la Universidad, Registrador de la Propiedad, los decanos de Derecho, Ciencias y Medicina, directores de los diarios locales, los comisarios de Agricultura, Presidentes de Casinos, Cámaras de Comercio y Agrícola, el Presidente del gremio de labradores, etc., etc.

A la reunión la dió simpático carácter el Sr. Carranza, que expuso el objeto y el propósito de ella. Decía muy cuerdamente el Sr. Carranza que era tiempo de olvidar todo y de suplicar mucho: é invocando ese olvido, trabajar con celo, sin descanso, para conseguir que este nuevo é impensado incidente, tuviese pronto y feliz término, devolviendo primeramente la libertad a los encarcelados y la tranquilidad a sus familias con la esperanza de un sobreesamiento.

En este sentido insistió el Sr. González Domingo, que dicho sea de paso, se ha movido sin descanso y puesto en marcha influencias y actividades para el logro de solución bienhechora, ya que tan de cerca sufre el presidente de la Diputación las consecuencias de la última providencia del Juzgado militar.

Imperó en la reunión esa cordura y sensatez que va por el camino derecho y que se hace oír mejor y gana todo respeto, y se acordó primero: agradecer a los diputados y senadores sus gestiones en este asunto; apoyarles en su actitud y solicitar del Capitán general de Valladolid que se digna atender este ruego de un pueblo en favor de los detenidos en la cárcel.

Ambas cosas quedaron encomendadas a los señores Alcalde y Presidente de la Diputación.

Por nuestra parte añadiremos breves palabras que dejen bien clara la actitud de EL LABARO.

Deseamos que, dentro del respeto debido a la justicia, se encuentre medio de favorecer todo lo posible la situación presente y futura de los estudiantes comprendidos en el proceso.

En lo que disintimos de la opinión de alguien es en el procedimiento. Nosotros creemos que lo más conducente al fin que, indudablemente todos perseguimos, es el medio razonable de acudir primeramente a la autoridad militar ó al ministro de la Guerra con instancia firmada por toda Salamanca, pidiendo la excarcelación de los escolares, y después continuar con procedimiento análogo, conetante y eficaz, con todas las fuerzas de que se pudiera disponer, ante el gobierno, para resolver de la más satisfactoria manera la cuestión.

Algo de esto se hizo en la junta de ayer y eso nos complace y eso nos tiene siempre a su lado. Pero en cambio, no nos tendría nunca quien pretenda, oportuna ó inoportuna, echarlo todo al patillo de la barata popularidad ó el que quiera sacar las cosas de quicio con fines políticos que a nosotros nos tienen sin cuidado.

No creemos se arregle nada con echarle la culpa al Gobierno ó a Maura, de todo lo que en el mundo suceda, ni somos tan inocentes que vayamos a pensar, que con un par de artículos más ó menos radicales y más ó menos convenientes, se inhiba de un proceso la jurisdicción de Guerra.

Es bueno «enterarse» y aplicar en cada caso el oportuno remedio para no caer en el anatema del fabulista.

Y sobre todo, no contribuíremos nunca a excitar al pueblo para lanzarlo a la violencia y a la vida anormal, porque no podemos creer que falte el sentido común para caer, uevamente en un pozo cuando se está viendo la manera de salir del agua. Al que le gusten los motines, que los haga él solo y no perjudique a los demás; el que quiera gritar, que grite él solo sin comprometer a nadie.

Nosotros sólo deseamos, por los caminos del orden y de la sensatez, favorecer a los perjudicados en el proceso.

Y tenemos la pretensión de que, como nosotros piensa la inmensa mayoría de las gentes,

LA AGONIA DEL PAPA

(POR TELEGRAMA)

Nueva consulta.—Postración

Madrid 6, 18'30. Núm. 94.

Roma.—A las ocho de esta mañana se ha celebrado nueva consulta de los doctores Lapponi y Mazzoni. Apreciaron suma debilidad y deli-

rio y presintieron pronto y fatal desenlace.

Durante el delirio el Papa pronunció algunas inteligibles palabras. Su estado es de suma debilidad.

Pormenores interesantes

Madrid 6, 18'30. Núm. 112.

Roma.—Se hacen públicos más pormenores de la enfermedad del Papa. Cuando le administraron el santo Viático, el Papa se arrojó en la cama, apoyado en uno de sus leales servidores, pronunciando de nuevo el confiteor fervorosamente.

Después se tranquilizó, volviendo a poco la fatiga. Durante la noche pasada quedaron en el Vaticano solamente monseñor Rampolla y el cardenal Camarlingo en la Cámara inmediata, permaneciendo a la cabecera del Papa, Lapponi y Mazzoni.

Un parte de los médicos

Madrid 6, 11. Núm. 75.

Roma.—El parte de las 8 y 40 de la noche dice que va en aumento la debilidad.

Que no han cambiado las condiciones del estado del pecho y la respiración es frecuente y el pulso débil, pero regular.

La temperatura es inferior a la normal.

León XIII conserva lucidez completa en su razón.

En la Nunciatura

Madrid 6, 18'15. Núm. 145.

En la Nunciatura de Madrid se carece de noticias de Roma. Tampoco las tiene el Gobierno.

El Sr. Silvea estuvo en la Nunciatura, expresando oficialmente al Nuncio el sentimiento del Gobierno.

El Sr. Nuncio duda haya ocurrido la muerte, puesto que no ha recibido la comunicación acostumbrada para notificarla a los cardenales y prelados españoles.

MENCHETA.

Ultima hora

(POR TELEGRAMA)

Firma del Rey

Madrid 6, 15. Núm. 178.

El Ministro de Gracia y Justicia ha llevado a la firma del Rey los decretos siguientes:

Promoviendo a Canónigo de Valladolid a D. Pedro Crisólogo López, en la actualidad Canónigo de Calahorra.

Nombrando Canónigo de Madrid-Alcalá a D. Mariano Mingoy.

El próximo consejo

Madrid 6, 14. Núm. 117.

Al próximo consejo se llevará el decreto relativo a las negociaciones en Roma que están ya ultimadas.

Los periodistas preguntaron al señor Silvea si en ese consejo se ultimaría el proyecto de escuadra y contestó displicentemente: «no urge puesto que no se presentará hasta después que se discuta el mensaje».

Dato se opone

Madrid 6, 18'30. Núm. 110.

El Sr. Dato se opondrá en el Consejo de Ministros a que se lea en las Cortes el proyecto de escuadra.

Si prevaleciera este criterio, seguramente Maura y Sánchez de Toca se marcharían.

Silvea está resuelto a que no se trate este asunto hasta después de que se entregue al rey la contestación al Mensaje.

Detenciones en Sevilla

Madrid 6, 16'15. Núm. 76.

Sevilla.—Ha sido detenido en Carmona un zapatero de ideas radicales. También ha sido preso el presidente del centro de obreros clausurado. Se muestra muy reservado el gobernador y celebra constantes conferencias.

Lo de los estudiantes

Madrid 6, 14'30. Núm. 146.

He hablado con el Sr. Silvea y tiene buenas impresiones sobre la excarcelación de los estudiantes de Salamanca, pues el Capitán general parece accederá.

También cree posible el Presidente una fórmula para resolver el conflicto.

CONGRESO

Lo de los estudiantes

Madrid 6, 16'45. Núm. 196. (Urgente).

En la sesión que ha celebrado el Congreso se han hecho algunas preguntas:

El Sr. Silvea contestando al señor Muro, dice, que por un telegrama que se ha recibido de Salamanca se sabe que ha manifestado el Juez de instrucción que careciendo de facultades para ordenar la excarcelación ha enviado el sumario al Capitán general de Valladolid para que proceda en consecuencia.

Madrid 6, 16'45. Núm. 197. (Urgente).

El Sr. Silvea dice que el gobierno desea que se ultime el asunto con la mayor brevedad.

El Sr. Muro lamenta que no se esclarezca la cuestión, y que si no se le da contestación satisfactoria tratará del asunto con la importancia que tiene.

Después reanuda la interpelación el Sr. Marenco.

Pidiendo la excarcelación

Madrid 6, 17'5. Núm. 227. (Urgente).

Los señores Salmerón, Muro y Maldonado visitaron al Sr. Silvea antes de la sesión, para pedirle la excarcelación.

Se convino en que el Sr. Muro hiciera la pregunta anunciada en el Congreso.

El Sr. Silvea comunicó buenas impresiones.

MENCHETA.

DIARIO DE AVISOS

El Director Técnico y representante Ortopédico del Gabinete mecanoterápico de Madrid, Fuencarral, 19 y 21, llegará a Salamanca y recibirá solamente, los días 16 y 17, de once a seis, en el Hotel Comercio, a todos los que deseen adquirir los modernos aparatos especiales articulados para tratamiento y curación de Hernias (quebraduras) y deformidades óseas.

AL POLO NORTE

Preparan los sucesos un nuevo viaje al Polo Norte. El buque que ha de conducirlos se halla dispuesto, y en la actualidad compáñese de los aprovisionamientos. Un reputado médico, encargado de todo lo concerniente a la salud, ha solicitado que se embarque un verdadero almacén de Hierro Bravais, toda vez que en las regiones frías de la tierra, los hombres más vigorosos están expuestos a la anemia. Con el regenerador por excelencia, ese peligro está conjurado en absoluto.

Advertisement for 'Copetas' brand fabric by Eduardo Schilling, S. en C., 23, calle Fernando, Barcelona. Includes an illustration of a man in a hat.

CONVALESCENCIA.—VINO PINEDO DE kola compuesto fosfatado.

SE VENDE UNA CASA. CALLE Ramos del Manzanao, número 85, darán razón. 8-7

SE VENDE EN EL ARENAL del Angel, donde informarán, ó en la droguería del Corriño. 5-5

SE VENDE

una portada con un hueco de puerta y dos grandes escaparates. En la imprenta de este periódico informarán. 8-3

LECHE DE CABRA

Desde el día 1.º de Julio se vende al público en la plaza de los Bandos leche pura de cabra de Villasevra. 6-4

A LAS SEÑORAS

Recomendamos visiten el Modelo de Paris, Plaza Mayor, 25, donde encontrarán los últimos modelos para la estación en Sombreros y Abrigos de verano a precios muy arreglados.

Especialidad en la reforma de los sombreros usados y copia de los modelos. Unica casa con surtido en plumas, flores y adornos para sombreros.

HERNIAS (quebraduras)

Deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies.—Aparatos mecánico reguladores.

El Director Técnico y representante Ortopédico del Gabinete mecanoterápico de Madrid (Fuencarral, 19 y 21), llegará a Salamanca y recibirá solamente, los días 16 y 17, de once a seis, en el Hotel Comercio, a todos los que deseen adquirir los modernos aparatos especiales articulados, para el tratamiento y curación de las Hernias (quebraduras), y deformidades óseas.

Vistos todos los aparatos herniarios conocidos, sólo utiliza, para sus clientes el nuevo aparato llamado Reductor Contentivo curativo para las hernias, porque reduce, tensa y cura sin permitirles salir aunque tosa ó haga movimientos el paciente.

Sólo estará en Salamanca los días 16 y 17, Hotel del Comercio. En Madrid en el Gabinete del Médico director, Fuencarral, 19 y 21, Gabinete mecanoterápico.

SE ARRIENDA una panera en la plazuela de San Millán, o para para 3.000 fanegas, ó para almacén ó depósitos. En la casa inmediata darán razón. 1-8

COMPANIA ARRENDATARIA DE TABACOS

El Consejo de Administración de esta Compañía, en uso de las facultades que le confieren los estatutos de la misma, ha acordado repartir, á cuenta de beneficios del año corriente, un dividendo de 50 pesetas líquidas por acción, que se pagará sobre el cupón núm. 22 de los títulos al portador.

Los cupones se deberán presentar al cobro desde el día 6 de Julio próximo, en la Caja de efectos del Banco de España y en las de las sucursales del mismo en provincias, facturándolos en los impresos que para ello se facilitarán gratis en las mencionadas dependencias á los portadores. Estos, al presentarlos acompañados de las indicadas facturas, recogerán un libramiento, contra el que se hará el pago el día que en el mismo se señale, si examinados debidamente los cupones á que se refiera resultan legítimos y correctos. Al pie del libramiento suscribirán los interesados el recibo.

El importe de los cupones presentados en Madrid se pagará por la Caja de efectivo del Banco de España, y el de los presentados en provincias por las Cajas de las respectivas sucursales.

Madrid, 18 de Junio de 1908.—El Secretario, Luis de Alcabete.

Advertisement for 'Apetito Natural' and 'Pastillas del Dr. Richards'. Includes an illustration of a man sitting at a desk and a large letter 'R'.

CENTRO-PENSION-MAÑES

PARA ALUMNOS OFICIALES DE LAS FACULTADES E INSTITUTO DE SALAMANCA Director propietario:

DON JOSÉ MAÑES CASAOX Calles del SILENCIO y TOSTADO, núm. 1

Este Centro de enseñanza, cuyos resultados prácticos han superado en los pasados cursos á todo lo imaginable según se ha visto en los exámenes de Mayo y Junio, se halla situado en punto céntrico de la población y muy próximo á la Facultad ó Instituto; además consta de espaciosas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases, distribuidas entre las dos casas Silencio, y Tostado, 1, comunicadas á este objeto, formando así un solo edificio de grandes dimensiones.

El profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Ciencias, Letras, Derecho, Medicina, Perito mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de primera enseñanza.

Los alumnos son acompañados á las clases oficiales por los inspectores y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

Desde el 15 de Enero se están explicando las clases de repaso para los ejercicios del grado de Bachiller, que tanto éxito obtuvieron el curso pasado, y continúan admitiéndose inscripciones.

En 15 de Jun o se abre curso especial para los alumnos de quinto año que se hallen en las condiciones del Real decreto de 28 de Marzo y deseen graduarse en Septiembre próximo.

Preparación especial para ingreso en el Instituto en las convocatorias de Junio y Septiembre por Maestro superior.

Idem id. para la próxima de Sobrestantes de obras públicas por individuos del Cuerpo. Se admiten internos, mediopensionistas y externos.

Alimentación verdad, sana, abundante y nutritiva, como tiene acreditado este Centro.

Previa autorización se formalizan toda clase de matrículas en los Centros oficiales. Pídanse detalles y reglamentos al Director.

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez Plazuela de Carvajal, número 5 Teléfono número 4

Corresponsal en Paris para anuncios y reclamos: Monsieur A Lorette, Director de la Societe Mutuelle de Publicite 61 Rue Caumartin

EL AMPARO DEL AGRICULTOR

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS A PRIMA FIJA

CONTRA LOS ACCIDENTES Y MUERTE DEL GANADO, INCENDIO Y PEDRISCO

CAPITAL SOCIAL: 300.000 PESETAS ELEVABLES A 1.000.000 ● PRIMAS EN CARTERA: 85.527 PESETAS

Delegado de esta provincia: D. **ALEJANDRO JUAREZ**, plaza de los Baños, 6, Salamanca. Se solicitan agentes. — Dirección general: Princesa, 52, Barcelona

ESTOMACALINA ALFAGEME.

De las especialidades conocidas para curar las enfermedades de estómago e intestinos, la única que ha sancionado consilide en los ensayos verificados en los Hospitales de Madrid por las eminencias médicas doctores Mariano, Medinabectia, Hergueta, Pérez, Valdés, Huertas, Montoya, Estévez, etc. etc., obteniendo resultados excelentes, y esto es fácil comprobarlo tomando una sola botella.

DEPOSITO: Madrid, Condé Romanones, 8 y 10, Farmacia del autor y en Salamanca: Farmacia de

D. Jerónimo Urbina, Droguería de D. Ignacio Santiago Fuentes.

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, la clorosis, convalescencias, dispepsias (pereza de digerir), raquitismo, (crecimiento defectuoso) y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL, se curan pronto tomando el acreditado

ELIXIR GALLOL

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces, que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito: Farmacia Callol, Diputación, número 339, Barcelona, y en todas las buenas farmacias de España y de América.



Manuel Cárdenas

ESTABLECIMIENTO Y TALLER DE CONSTRUCCIÓN DE SILLERO Y GUARNICIONERO. ARTÍCULOS DE VIAJE Y CAZA.

15, SAN PABLO, 15

Gran surtido en monturas y bridas de todas clases y formas, bocados, estribos, espuelas, fustas y látigos. Surtido completo en capillería, gamuzas, esponjas y plumeros para la limpieza de carruajes y caballos. Maletas desde tres pesetas en adelante (gran surtido). Sacos de mano en varias clases y formas. Estuches necesarios para viaje, cabs, portapapeles de lona y portamantitas. Baules mundos y de mimbre y cajas para viaje. Cinturones de todas clases, guantes y polainas de todas formas para caza y montar. Alpargatas en lona y estorado para caza. Especialidad en guarniciones hechas para toda clase de carruajes.

15, SAN PABLO, 15

ANTIDOTO SOBERANO DE LAS ENFERMEDADES BILIOSAS

Purgante DE ANDRES Y FABIA

Corrige inmediatamente inapetencias, acidoses, náuseas, indigestiones, afecciones nerviosas, irregularidades del menstro, vahidos, vómitos, estreñimientos, dolores de cabeza y otros padecimientos de estómago. Se emplea también como simple purgante, por ser agradable al paladar, suave y rápido en sus efectos. De venta en Salamanca, farmacia de los Sres. VILLAR, plaza de la Verdura, 4, y las principales de la ciudad.

Delicias del Tocador

Entre las innumerables preparaciones de que se vale el Hielo Seco para conservar y dar brillo realce á sus naturales atractivos

Nada hay que pueda compararse con la célebre

AGUA DE FLORIDA DE

MURRAY & LANMAN

como perfume delicioso y refrescante, y el

TÓNICO ORIENTAL

PARA EL CABELLO

como exquisita preparación para perfumar, hermoear y aumentar el cabello. Quita la caspa, Impide la salida de las canas.

CADA UNO EN SU ESPECIE ES ÚNICO Y SIN RIVAL.

CUIDADO CON LAS IMITACIONES

Exijase siempre la "MARCA INDUSTRIAL" de los ÚNICOS PROPIETARIOS

LANMAN & KEMP, NEW YORK

ANTIGUA FUNERARIA DE MANUEL RODRIGUEZ

Primera casa en feretros de madera incorruptibles y en coronas de pluma hierro y porcelanas. Servicio permanente. CORBILLO, 23. — SALAMANCA



TESORO

Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paudismo, el específico SIN RIVAL de E. Mora. Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe del específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable. Caja de 40 pilidoras, DOS pesetas. Único depósito para la venta de pilidoras febrífugas de E. Mora: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriño, 22, Salamanca.

VINO MAS CANASI

Su autor devuelve el dinero si no da buen resultado. — Tintura progresiva é instantánea Agua la Primavera, de A. Prim. — El mejor tinte conocido hasta el día, devolviendo al cabello ó barba su primitivo color, castaño, obscuro ó negro, demostrándola gran aceptación que tiene en España y el extranjero, por lo que su autor garantiza buen resultado. Único punto de venta en Salamanca, droguería de D. SEGUNDO PRIMO SAN-CHEZ, (sucesor de hijos de Villar y Pinto) Plaza de la Verdura, números 5 y 7, y el por mayor, dirigirse á D. PRIMO Pintor Soalla, 22, bajo, (antes Bares), Valencia



MEDALLAS RELIGIOSAS

Alto relieve con el busto de Su Santidad León XIII, de oro, plata y bronce. Representante para Salamanca y su provincia: FERNANDO ALVAREZ SAN PABLO, 12. Aparatos y material fotográficos, productos químicos y todo lo concerniente al ramo; cámara oscura á disposición de los aficionados; aparatos muy económicos de resultado inmejorable; se hacen pruebas ante los clientes y se les enseña gratis á quien lo solicita. NO CONFUNDIRSE: 12, SAN PABLO, 12

GRANDES ALMACENES DE NOVEDADES

LUIS HUEBRA SAN PABLO, 2 Y 4 SALAMANCA

Papeles pintados. — Se han recibido las últimas remesas. Precios sin competencia. Clase y gusto. Ocasión: DIEZ MIL ROLLOS. Papeles á 0'30 centimos.

HULES, LINOLEUM, DIBUJOS MODERNISTAS PARA COMEDORES, DESPACHOS, LAVABOS, PASILLOS Y ESCALERAS

Placas americanas. — Precios excepcionales: 6 1/2 por 9, 1'35 pesetas; 9 por 12, 2'65; 13 por 18, 4'75.

TARJETAS POSTALES: PAQUETE DE DIEZ, 85 CENTIMOS

Ocasión. — Máquinas fotográficas con todos los accesorios, 10 pesetas.

LUIS HUEBRA SAN PABLO, 2 Y 4. — SALAMANCA

VINO PINEDO DE KOLA COMPUESTO

TÓNICO NUTRITIVO. — Kola, coca, cacao, guarana y ácido fosfórico, efecísimo para combatir la anemia, raquitismo, afecciones nerviosas, cardíacas y gástricas. Recomendado á los convalescentes, á las señoras durante el embarazo y la lactancia, y á todos los que tienen que ejecutar trabajos intelectuales y físicos sostenidos. — Puntos de venta: Bilbao farmacias de Pinedo é Hijo; Cruz, 10, y Gran Vía, 14; Salamanca, Hijos de Villar y Pinto. Pídanse en todas las farmacias.



PASTILLAS GÉRAUDEL

alivian inmediatamente y curan con rapidez toda clase de tos, Bronquitis, Catarros, Influenza, Constipados y todas las enfermedades de la Garganta y del Pecho, ya recientes ó crónicas y por rebeldes que sean. Con las PASTILLAS GÉRAUDEL, millones de personas de todas partes del mundo han sido curadas. Exigir las verdaderas PASTILLAS GÉRAUDEL. De venta en las farmacias.

LA POLAR

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

BILBAO

CAPITAL SOCIAL: 100.000.000 DE PTAS.

GARANTÍAS DEPOSITADAS: 50.000.000 DE PESETAS.

ADMINISTRADOR DEPOSITARIO:

EL BANCO DE BILBAO

NINGUNA SOCIEDAD EN EL MUNDO HA INICIADO EL SEGURO CON MAYORES GARANTÍAS DEPOSITADAS

SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMA FIJA Y CON PARTICIPACIÓN EN LOS BENEFICIOS

RENTAS VITALICIAS INMEDIATAS Y DIFERIDAS

SEGUROS MARÍTIMOS SOBRE CASCOS Y MERCADERÍAS

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y SOBRE VALORES

AGENTES Y REPRESENTANTES EN TODAS LAS PROVINCIAS

Para los ramos de INCENDIOS y VALORES: Subdirector en Salamanca, D. CONSTANCIO PEREZ, Estafeta, 29.

Para el ramo de VIDA: Agente en Salamanca, D. MANUEL RUBIO, San Justo, 29.